

春节我在岗

坚守警务站,让平安“看得见”

□ 殷启林

又是一年春来到,每个春节都会有人在坚守。从日出到月升,从白天到黑夜。12个小时背后,是他们忙碌的身影。在狮城沧州,民警坚守在96座警务站随时在线待命,他们是这座城市每一个瞬间最忠实的见证者……

辰时7时—9时。8时,朝阳升起,伴着晨光,明珠警务站的值班民警辅警完成早晚班交接,开始打扫卫生、整理内务,营造干净整洁的工作环境。

沧州市明珠商贸城全产业链承接北京服装产业,营业面积26万平方米,是沧州市体量最大的物流枢纽,明珠警务站位于明珠商贸城北侧,服务数万名外地商户正常生产生活。临近春节,大部分商户已经闭店回家过年,执勤民警挨家挨户进入还没闭店的店面,提示大家防火防盗防诈骗,平平安安过新年。

巳时9时—11时。9时40分,博物馆警务站的执勤车组已经开始日常巡逻。市政服务大厅、国际会议中心、国际会展中心、沧州体育场、沧州市第一中学等重要部位都能看到他们的身影。

午时11时—13时。12时20分,刚吃完午饭的辅警小王给妈妈拨通了视频电话。“妈,你跟爷爷奶奶说一声,今年过年我在单位值班



不回去过年了,等初一下了班我再去看他们二老。”“儿子,过年你就安心工作,妈支持你的工作,家里你就放心吧。”

今年已经是小王从警的第五个年头,虽然因为值班过年回不了家,但妈妈对他的支持让他的心里没有一丝落寞和沮丧,反而更多的是骄傲和自豪,因为自己身为光荣的人民警察,守护着一方安宁。

未时13时—15时。14时30分,新华桥警务站接到一起警情,沿街两家门市的商户因琐事发生口角。民警将两名当事人请到警务站的调解室,一边和两人唠家

常,一边耐心劝说,最终两人握手言和。其中一位大哥握着民警的手说:“大过年的,我们因为这点小事吵架真是不应该,给你们添麻烦了。”

新华桥警务站地处华北商商圈,是沧州市区最繁华的商业区之一,像这样的纠纷警情,民警有时候一天要接好几个。

申时15时—17时。15时17分,110指挥中心接到一起报警,一名女子钱包丢失,里面有許多重要证件。女子十分着急,请求民警帮助。车站警务站巡逻车组接警后立即赶往报警人所在地,安抚报警

人情绪、询问现场情况、做好报警人信息登记,最后告知报警人找到遗失物品后警方会第一时间通知她,这才稳定了报警人的情绪。

车站警务站毗邻沧州火车站、客运东站,辖区两站是沧州市区重要的交通枢纽,春节临近,来往旅客众多,像遗失物品、问路求助是车站警务站日常处理最多的警情。

戌时19时—21时。20时30分,荣盛警务站的巡逻车组正在吾悦广场商圈和荣盛广场商圈附近执行巡逻任务,民警辅警们目光如炬,凝视辖区的每一处街道建筑;步履铿锵,他们的脚步走遍辖区的每一个角落。

亥时21时—23时。22时30分,繁华的街道逐渐安静,警务站内仍然灯火通明,驻站民警正在通过调取监控,回放查看一起毁财案件的案发现场。

子时23时—次日1时。零时,夜已深,警车上闪烁的警灯将公安民警的职责分为两半,一半面对黑暗,与犯罪分子斗争;一半面向光明,为赶路的行人照亮。

……
万家灯火长明,红蓝光闪烁不息,照亮每一个平凡人努力生活,为之奋斗的痕迹。
冬夜寒冷,却有最温暖的守护。



□ 周照田

春节是中华民族的传统佳节,也是万家团圆的日子。在这个亲情浓浓、其乐融融的时刻,邢台市公安局信都分局特巡警昼夜坚守在岗位上……大街小巷,每天响起他们铿锵的脚步声;市区繁华商业区、居民社区、城市广场等公共复杂场所和重点路段,每天有他们走访的矫健身影;群众有难,他们及时伸出援手;哪里有风险隐患,哪里有违法犯罪,他们冲向哪里……他们以这种方式开启节日模式,他们是这个城市一道温暖而又亮丽的“警”色,守护万家灯火,书写平安祝福。

细化措施,加强巡控。2022年1月31日至2月6日,信都公安特巡警大队武装巡逻累计出动巡逻车次36次、巡逻警力378人次,坚持巡逻防控跟着警情走的实战导向原则,采取车巡与步巡相配合,实行全天候24小时不间断、无缝隙巡控。结合“一、三、五分钟快速反应”机制,合理安排警力和装备,将日常“快反训练”的成果运用到实战中,有效发挥巡控效能,确保一旦有事能第一时间反应、第一时间处置,最大限度提高见警率、管事率,增强控制力、震慑力,让人民群众感受到“看得见”的安全感,全力营造安全稳定的节日氛围。

禁燃禁放,守护蓝天。为有效防止火灾事故,减少空气和噪音污染,确保年味“清新”、群众安全,他们深入生活社区、乡村街道,采取有力措施,全面开展烟花爆竹禁燃禁放宣传、收缴等工作,共建绿色文明家园。

暖心助民,服务群众。2月2日,富民路与银泉大街交叉口发生一起交通事故,他们主动帮助疏导交通,保护现场;冶金路与八一路交叉口两辆电动车相撞,一名驾驶人受伤,他们随即上前询问情况,并将伤者及时转移到安全位置;2月3日,当看到一名环卫工人在寒风中艰辛工作时,正在执勤的他们,立即送上一杯热水,给环卫工带来了温暖……

春节我在岗,为民保平安。他们的身影成为这个节日里一道既美丽又温暖的风景。

别样春节『警』色美

坚守岗位 尽职尽责



□ 苗文金

春节期间,为给人民群众欢度佳节创造和谐、安全、畅通的道路交通环境,邯郸交巡警支队涉县大队科学部署警力,加强值班备勤,强化路面管控,完善各项应急预案,加大对春节期间道路交通安全管理的工作力度,全体参战民警“舍小家顾大家”,坚守岗位,尽职尽责、全力以赴,圆满完成春节期间道路交通安全保卫工作。

该大队全面启动椿岭春运服务站、白盘大桥、青兰高速涉县东和龙虎口以及太行山高速王金庄、西达等疫情防控卡口,值班民警辅警24小时坚守岗位,逐人逐车排查入城车辆和人员信息,筑牢第一道县域防控阵地。其间,大队领导深入一线督导检查,看望慰问执勤值班民警,指导道路

护航群众出行。针对春节期间游客集中、车流量大的交通特点和赤水湾古镇、蓝精灵游乐场、娲皇宫景区等潮汐交通现象,大队机关警力下沉一线,增加巡逻频次,加大指挥疏导力度,对景区周边部分路段实施临时交通管控,全力预防长时间、长距离、大范围的道路交通拥堵,营造良好的道路交通环境。

此外,围绕“平安春运·交警同行”主题,该大队充分用好官方微博、微信、抖音等渠道,发布春节“两公布一提示”,实时向社会公布春节期间交通流量预判、辖区道路交通流量变化、分流路线选择等信息,引导群众合理出行、错峰游玩。通过媒体发布信息和提示30条,发放宣传材料4500余份,营造了温馨的交通安全宣传氛围。

加强路面巡逻疏导,



□ 刘迅

1月31日,农历除夕。傍晚,一辆从外地驶来的汽车在京哈高速北戴河出口接受检查,经过公安和卫生防疫等部门工作人员的仔细核查,驶入秦皇岛。

车辆驶离高速口前,53岁的秦皇岛市公安局北戴河分局民警高希军再次收到来自驾驶员的祝福:“民警同志辛苦了,春节快乐。”

“晚上6点到7点,一个小时就有30多辆汽车下高速接受检查,不算少。都是赶着回家过年的,从哪儿回来的都有。”

说到回家过年,高希军若有所思,他有两个家,一个在河北秦皇岛,另一个在山东滨州。“父母90来岁了,都在滨州。新冠肺炎疫情发生后,过年一般能回去,这两年赶上疫情,尽量不回去了。”

2020年新冠肺炎疫情发生后,高希军主动承担起更多的工作。2021年春节,他主动请缨,在疫情防控一线连续奋战38天。今年除夕,高希军依然在岗。

“说心里话,除夕谁不想回家?但不管是派出所民警、交警,还是卫生防疫人员,大家都守在高速口,这是职责。”高希军说。

除夕,高希军目送一辆辆汽车驶回秦皇岛,直到凌晨1点,另一名民警过来交接班。望着夜色,高希军的心牵挂着远在山东的父母,特别是他的母亲。去年9月,高希军的母亲得了严重的肺病。他想着,等过完年,工作如果不忙,就请个假,回山东老家去陪陪她……

过完年,想回老家陪陪母亲

忠诚坚守 护佑万家平安

□ 曲婉婉

除夕夜,街边除了几家大型商超,几乎所有的店铺都关门了,大街上没有了车水马龙,寥落的行人都急急忙忙往家赶,期盼阖家过个团圆年,而此时,廊坊市公安局巡警支队五大队一中队民警周文旺和他的同事们正在巡逻。

“巡警主要是维护社会治安、应急处突,还有打击两抢一盗等一系列违法犯罪行为。”周文旺说,他的老家在安次区码头镇,从警11年,单位虽然离家很近,但是他每年的除夕夜都是在工作中度过的,因此他对家人充满了愧疚。现在妻子和孩子已经回到老家陪伴老人,他的家里人非常理解并支持他的工作,因此他也非常感谢家人,并且希望全天下的人都平平安安、美满幸福。

除夕夜,万家团聚、辞旧迎新,而基层一线的民警则舍小家顾大家,依然坚守在岗位上。他们坚守的背后有着许多不一样的动人故事,但唯一不变的是坚守岗位、热爱工作和无私奉献的精神。

“我们既然选择了这个行业,就要把这个行业做好,我对这个工作是非常热爱的,我的家人也非常支持,大队领导对我也很信任,所以我对这份工作抱有激情。”周文旺说。

周文旺只是廊坊公安队伍春节坚守岗位的一个缩影,栉风沐雨、春华秋实、年复一年,公安民警始终用坚守的身影,以忠诚和责任,护佑万家平安!



2月1日,农历大年初一,一名市民向沧州市公安交警二大队求助称,车辆因没油了,抛锚在路上。交警立即联系加油站,找来拖车绳将抛锚车辆拖至加油站,为群众的出行提供了帮助。春节期间,该大队交警以饱满的工作热情,保安全、保畅通,为群众出行创造了安全、畅通的道路交通环境。

□ 枫楠

“你以为点个赞点关注刷单能挣钱,其实那就是骗子设置的罗网;你以为网上无抵押低利息能贷款,其实那就是骗子挖好的陷阱;你以为网友拉你进群带你去投资,其实那就是骗子布好的机关;你以为商家良心发现给你退款,其实那就是骗子做好的骗局……”电信诈骗手段花样百出,为了守护好群众的“钱袋子”,警察叔叔们可谓是绞尽脑汁。这不,一场转发反诈信息有奖赢智能音箱活动正在唐山市丰南区火热开展。

春节期间,万家团圆,共享幸福时刻。亲朋好友相聚,家庭群内发发红包,朋友圈里晒晒过节,大家沟通交流频繁,每天玩手机的时间和频次明显增加。

反诈宣传春节不打烊

南警方利用这一时节,自农历正月初一至正月初五,依托警民通数字平台组织开展以“全民反诈,有奖转发”为主题的线上宣传活动,进一步提高居民参加全民反诈的积极性,增强广大居民的识骗防骗意识,扩大反诈常识的普及面。

活动在全区485个村居含137000人在内的685个村居微信群中开展。活动期间,警方在微信群内每天更新发布反诈短视频、防范小常识、反诈APP注册安装等内容,广大群众只需将这些内容连续5天转发到家庭微信群、朋友圈,就有机会赢取智能音箱。

“有用的,必须转发”“辛苦了,为你们点赞”……群众纷纷留言。

一句叮咛,一句提醒,只为守护老百姓的“钱袋子”。平安过新年,反诈宣传春节不打烊。